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)(nf p とは、 pn を 10 で割った余りを意味する。 

一般の自然数 nは、 )90,0(10 ≦≦≧ rqrqn  と表せる。このとき、 
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の倍数  

であるから、 pn を 10で割った余りは、 pr を 10 で割った余りに等しく、 )()( rfnf pp  である。 

 

(1) 

9,8,7,6,5,4,3,2,1,0r について、 2r を 10 で割った余りを調べれば十分である。 

819,648,497,366,255,164,93,42,11,00 2222222222   

したがって、 )(2 nf が取る値は 9,6,5,4,1,0  ……(答) 

 

(2) 

9,8,7,6,5,4,3,2,1,0r について、 5r を 10 で割った余りを調べる。 

 31255,10244,2433,322,11,00 555555   

 6)10(4)10(4)10()410(6 555  の倍数の倍数の倍数  

 7)10(3)10(3)10()310(7 555  の倍数の倍数の倍数  

 8)10(2)10(2)10()210(8 555  の倍数の倍数の倍数  

 9)10(1)10()110(9 55  の倍数の倍数  

したがって、 )()( 15 rfrf  であるから、 )()( 15 nfnf  が示された。(証明終) 

 

(3) 

9,8,7,6,5,4,3,2,1,0r について、 100r を 10 で割った余りを調べる。 

425100 )(rr  であり、まず 5525 )(rr  について調べる。 

(2)より、 )(5 rf は 9,8,7,6,5,4,3,2,1,0 のすべての値を取る。 

したがって、 )(25 rf も 9,8,7,6,5,4,3,2,1,0 のすべての値を取る。 

 

結局 )()( 4100 rfrf  であり、 4r を 10で割った余りを調べれば十分である。 

224 )(rr  であり、(1)より )(2 rf が取る値は 9,6,5,4,1,0 であるから、 

 819,366,255,164,11,00 222222   

したがって、 )()( 1004 nfrf  が取る値は 6,5,1,0  ……(答) 


